

Концепция Вольного Коммунизма

Национальная Конфедерация Труда

Май 1936

Оглавление

Предисловие	3
Концепция Вольного Коммунизма	3
Конструктивное видение революции	5
Организация нового общества после революционного акта. Первые мероприятия революции.	5
План организации производителей	6
Свободные (вольные) Коммуны и их функционирование	7
Задачи и внутренняя жизнь Коммуны	8
Взаимные контакты и продуктообмен	8
Обязательства человека перед обществом и идея справедливости в распределении	9
Семья и отношения между полами.	10
Религиозный вопрос	11
О педагогике, искусстве, науке, о свободном экспериментировании	11
Защита революции	13
Заключение	14

Предисловие

Данная резолюция была издана по итогам Съезда CNT в Сарагосе за несколько месяцев до начала гражданской войны и предполагалась как предложение к программе по достижению конкретной согласованной цели, неся в себе попытку примирения Коммуналистской и Синдикалистской стратегии в анархистском и рабочем движении, фундамент для которой был заложен ещё в работе Исаака Пуэнте "Вольный Коммунизм". Хотя по итогу данная программа так и не была полностью приведена в исполнение по причине неготовности анархистов и сохранившихся противоречий, многие её элементы и направления после некоторых модификаций вполне пригодны для использования в стратегии двоевластия.

Особенно в этом плане выделяется коммунальный аспект организации, в то время как синдикалистский по опыту истории оказался по сути вторичен, потому что многие опианные в ней экономические органы, теоретически связанные с синдикатами могут и должны быть полноценной частью коммунальной системы. И учитывая современные особенности экономики, было бы желательным в дальнейшем усвоить данные теоретические и практические знания, дабы анархистское движение, уже в современной среде могло достичь необходимой устойчивости, преодолев внутренние распри, избавившись от их источников, связанных с непоследовательностью и лицемерием.

Данная версия была сделана по причине того, что сайт Конфедерации Революционных Анархо-Синдикалистов (KPAC), где находился раньше текст был повреждён и многие работы находившиеся в нём ныне являются достоянием интернет-архивов и страдают от различных грамматических ошибок, но на самом сайте полностью отсутствуют. И в данном случае будет гораздо более лучшим решением сохранить его в более надёжном архиве, то есть библиотеке.

Желаем вам приятного прочтения.

Радикальный Эволюционист

Концепция Вольного Коммунизма

Все делегации, присутствующие на настоящем конгрессе, сознают, что внутри CNT отчетливо существуют два взгляда на то, как должна выглядеть жизнь и как должна строиться экономика после революции. Такая разница в понимании, несомненно, вытекает из различий в теоретических и философских позициях. Они, в свою очередь, отразились на настроениях активистов. В результате сложились два устоявшихся направления мысли, каждое из которых стремилось возобладать. Таким образом сформировались два течения.

Если бы эта двойственность в Конфедерации не влекла за собой стремление к гегемонии, проблем бы не было. Но подобное постоянное и устойчивое стремление, с новой силой проявляясь в наших рядах, несет с собой серьезную угрозу нашему единству. Данный проект призван покончить с таким положением. Сознавая непрерывную историческую ответственность, лежащую на нас в этот час, мы обязаны

спокойно и добросовестно найти такую формулу, которая отражала бы дух и позиции обоих течений в отношении основ новой жизни.

В соответствии с этим мы заявляем:

1. Закладывая структурные основы настоящего проекта, мы стремились соблюсти строжайшую гармонию между обоими устоями, личностью и синдикатом, давая простор для параллельного развития обоих течений и концепций.

2. Мы подтверждаем бесспорное признание нами суверенитета личности как гарантии выражения гармонии. Опираясь на эту посылку, которая ставит свободу выше любых ограничений, обозначим те механизмы, которые должны будут в реальной жизни удовлетворять возникающие потребности.

Когда все общественные богатства будут обобществлены, а форма распоряжения средствами труда обеспечит всем равную возможность участвовать в производстве и, в соответствии с этим, возможность потреблять согласно всеобщему природному инстинкту сохранения жизни, тогда вступит в действие анархистский принцип свободного соглашения. Он будет регулировать заключение, действие и длительность договоренностей между людьми. Индивид как юридическая личность и базовая единица всех организационных форм, обеспечивающих свободу и мощь Федерации, должен будет, таким образом, определять рамки и детали нового общества будущего.

Необходимо понимать, что было бы абсурдно пытаться представить себе структуру общества будущего с математической точностью: между теорией и практикой часто пролегает настоящая пропасть. Поэтому мы не повторяем ошибок политиков, предлагающих окончательные решения для всех проблем, которые затем с треском проваливаются на практике. Ведь они пытаются применять один метод на все времена, не принимая в расчет эволюцию самой жизни человечества.

Мы, обладающие более прогрессивным видением социальных проблем, не совершаем такой ошибки. Делая набросок норм Вольного Коммунизма, мы не представляем его как единственную программу, которая не подлежит изменениям. Эти изменения будут, конечно же, происходить под влиянием конкретных обстоятельств и накопленного опыта.

Может показаться, что мы выходим за пределы мандата, данного нам Съездом, но полагаем, что мы должны вначале уточнить наше видение революции и ее определяющих предпосылок.

Революцию долго представляли себе как короткий насильтственный эпизод, который кладет конец капиталистическому режиму. На самом же деле революция - это феномен, открывающий дорогу тому состоянию дел, которое уже утвердились в общественном сознании. Она начинается в тот самый момент, когда индивидуальное сознание инстинктивно чувствует или аналитически устанавливает, что оно противоречит существующему положению общества, и считает себя вынужденным выступить против него. Вот почему, революция, по нашему мнению, начинается:

1) как психологический феномен противостояния положению вещей, которое противоречит желаниям и потребностям человека;

2) как социальное проявление этой всеобщей реакции на реалии капиталистического режима;

3) как организация, возникающая тогда, когда ощущается необходимость в силе, способной удовлетворить естественные потребности людей.

Во внешнем плане представляются важными такие факторы как:

- а) разложение этической основы капиталистического режима;
- б) экономическое банкротство этого режима;
- в) крах политического выражения этого режима, будь то в его демократическом обличье или в крайней форме государственного капитализма, коей является авторитарный "коммунизм".

Совпадение всех этих факторов в определенном месте в определенный момент приводит к насильственному акту, которым открывается подлинно эволюционный период революции.

Мы живем как раз в такой момент, когда совпадение всех этих факторов открывает нам благоприятную возможность. Поэтому мы и сочли необходимым разработать проект, который в общих чертах наметит первые черты того социального здания, которое мы возведем в будущем.

Конструктивное видение революции

Мы считаем, что наша революция должна быть организована на основе строгого равенства. В основу революции не могут быть положены ни взаимопомощь, ни солидарность, ни архаическое милосердие. Эти три формулы веками были призваны заполнить пустоту отживших типов общества, где человек сталкивался с навязанным ему деспотическим правом. Теперь они в любом случае должны быть обновлены и уточнены в виде новых принципов социальной жизни. Наиболее ясное истолкование эти принципы приобретают в вольном коммунизме: каждому по его потребностям, без каких-либо ограничений, за исключением тех, которые вызваны условиями новосоздаваемой экономики.

Подобно тому, как все дороги по направлению к Риму ведут в Вечный город, все формы труда и распределения, соответствующие представлениям об обществе равенства, ведут к достижению справедливости и социальной гармонии. Поэтому мы считаем, что революция должна основываться на следующих социальных и этических принципах вольного коммунизма:

1) Предоставлять каждому человеку то, что необходимо для удовлетворения его потребностей. Это удовлетворение может ограничиваться только экономическими возможностями.

2) Требовать от каждого человека максимального приложения своих сил на благо общества с учетом физических и моральных особенностей каждого индивида.

Организация нового общества после революционного акта. Первые мероприятия революции.

С завершением насильственного аспекта революции будут упразднены частная собственность, государство, принцип авторитета и, следовательно, классы, которые делят людей на эксплуататоров и эксплуатируемых, угнетенных и угнетателей. Богатства социализируются, организации свободных производителей возьмут в

свои руки непосредственное управление производством и потреблением. В каждой местности установится Вольная Коммуна, вступит в действие новый социальный механизм. Объединенные в профсоюзы (синдикаты) производители в каждой отрасли и профессии и на своих рабочих местах свободно определят форму его организации.

Вольная Коммуна экспроприирует все принадлежащие буржуазии запасы продуктов питания, одежды, обуви, сырья, орудия труда и т. д. Эти средства производства и сырье должны быть переданы в распоряжение производителей, которые будут непосредственно управлять ими на благо общества. Коммуны сразу же постараются устроить всех обитателей каждого населенного пункта со максимальными удобствами, обеспечить существование больным и образование детям.

В соответствии с упомянутыми паринципами вольного коммунизма, все люди начнут выполнять свой добровольный долг (становящийся подлинным правом, когда человек трудится свободно), оказывать помощь обществу сообразно своим силам и способностям. Коммуна же возьмет на себя обязательство удовлетворять их потребности. Необходимо заранее понимать, что первые времена революции не будут легкими и каждому человеку придется прилагать максимум усилий и потреблять в рамках возможностей производства. Весь конструктивный период требует самопожертвования, индивидуального и коллективного согласия с усилиями по улучшению положения, чтобы не создавать дополнительные трудности для дела общественного преобразования, которое совершается всеми с общего согласия.

План организации производителей

Экономический план общей организации производства во всех его видах будет основываться на строгом соблюдении принципов социальной экономики, непосредственно управляемой производителями с помощью их производственных органов. Эти органы будут определяться на общих собраниях различных организаций и постоянно контролироваться ими.

Основой, ячейкой, краеугольным камнем любого социального, экономического и морального творчества будет сам производитель, индивид, на рабочем месте, в синдикате, в Коммуне, во всех регулирующих органах нового общества. Связующим органом между Коммуной и рабочим местом будет фабрично-заводской Совет, связанный договором с другими центрами труда. Связующим органом между профсоюзами/синдикатами (ассоциациями производителей) будут Советы статистики и производства. Объединяясь в федерации, они образуют сеть постоянных тесных связей между всеми производителями Иберийской Конфедерации.

В сельской местности основой будет производитель в Коммуне, которая станет пользователем всех природных богатств данной политико-географической местности. Органом связи будет Сельскохозяйственный Совет, образуемый техническими и рабочими кадрами, объединенными в ассоциации сельскохозяйственных производителей. Этим Советам надлежит направлять интенсификацию производства, определять землю, наиболее пригодную для этого с точки зрения ее химического состава. Сельскохозяйственные Советы образуют ту же сеть, что и фабрично-

заводские Советы и Советы по статистике и производству, составляя федерацию, в которой Коммуны будут представлены как политические и географические единицы.

Ассоциации промышленных и сельских производителей соединятся в федерации на уровне страны (пока Испания окажется единственной страной, осуществляющей преобразование общества), если те, кто занят в одном и том же трудовом процессе, посчитают такое разделение необходимым для плодотворного развития экономики. Точно так же объединятся в федерации для облегчения логических и необходимых связей между всеми Коммунами полуострова те службы, характер которых этого потребует.

Мы убеждены, что со временем новое общество сможет предоставить каждой Коммуне все аграрные и промышленные элементы, необходимые для ее автономии в соответствии с биологическим принципом, согласно которому наиболее свободным является тот (в данном случае, та Коммуна), кто наименее зависит от других.

Свободные (вольные) Коммуны и их функционирование

Политическим выражением нашей революции служит триада: **ЧЕЛОВЕК, КОММУНА, ФЕДЕРАЦИЯ**.

При том, что план деятельности по построению нового общества во всех сферах разрабатывается в масштабах всего полуострова, администрация будет иметь строго коммунальный характер. Базой этой администрации будет Коммуна. Коммуны будут автономны, для решения общих задач они станут объединяться в региональные и национальные федерации. Право на автономию не исключает долга выполнять договоренности, касающиеся всего общества, которые согласованы в принципе при сохранении разногласий в некоторых деталях. Потребительская Коммуна, не налагающая на себя добровольные ограничения, возьмет на себя обязательство следовать тем нормам общего характера, которые после свободной дискуссии будут одобрены большинством. Те же Коммуны, которые против индустриализации и установили для себя другой образ жизни (например, натуристы, то есть люди, живущие как в природе, или нудисты), сохранят право на автономную администрацию, не связанную общими компромиссами. Если такие и иные Коммуны не смогут удовлетворить все свои потребности по причине нехватки чего-либо, их делегаты на конгрессах Иберийской Конфедерации Автономных Коммун смогут согласовать экономические договоренности с другими сельскохозяйственными и промышленными Коммунами.

Таким образом, мы предлагаем:

Создание Коммун как политической и административной целостности. Коммуна будет автономной и объединённой в конфедерацию с остальными Коммунами. Коммуны будут объединяться в окружные и региональные федерации, добровольно устанавливая свои географические пределы и при необходимости объединяя в единую Коммуну отдельные селения, поселки и хутора. Все Коммуны в совокупности образуют Иберийскую Конфедерацию Автономных Вольных Коммун. Для организации распределения и оптимального снабжения Коммуны могут создавать соответствующие специальные органы, например, Конфедеральный Совет по производству и

распределению с участием прямых делегатов от национальных производственных федераций и ежегодного Съезда Коммун.

Задачи и внутренняя жизнь Коммуны

Коммуна займется всеми вопросами, интересующими людей. Ей предстоит заняться всеми видами деятельности по организации, упорядочиванию и украшению быта населения, обеспечением своих жителей жильем, продуктами и изделиями, предоставленными ей синдикатами или ассоциациями производителей. Она займется также гигиеной, коммунальной статистикой, удовлетворением общественных нужд, образованием, санитарным делом, содержанием и совершенствованием местных средств сообщения. Коммуна организует связи с другими Коммунами и будет поощрять все виды художественной и культурной деятельности.

Для выполнения этих задач будет создан Коммунальный Совет, частью которого станут также представители Советов по земледелию, медицине, культуре, распределению и производству и статистике. Порядок избрания коммунальных Советов будет определяться в соответствии с системой, учитывающей различия в плотности населения. При этом следует иметь в виду постепенную политическую децентрализацию крупных городов, создавая в них федерации Коммун.

Все эти органы не будут иметь какой-либо исполнительный или бюрократический характер. Кроме тех лиц, которые будут иметь технические функции или обрабатывать статистические данные, их члены продолжат выполнять свои производственные обязанности, собираясь на заседания по окончанию рабочего дня, чтобы обсудить те детали проблемы, которые нет необходимости выносить на общие собрания.

Общие собрания будут проводиться так часто, как этого потребуют интересы Коммуны, по запросу членов коммунального Совета или по желанию жителей.

Взаимные контакты и productoобмен

Как уже говорилось, наша организация является федералистской. Она обеспечивает свободу человека в коллективе и Коммуне, свободу Коммун в федерации и свободу федераций в Конфедерации. Мы идем от человека к обществу в целом, обеспечивая его права и сохраняя неприкосновенность его свободы.

Жители Коммуны будут обсуждать между собой внутренние проблемы Коммуны: производства, распределения, обучения, гигиены, - все, что необходимо для ее морального и экономического развития. Вопросы, касающиеся всего района или провинции, будут обсуждаться федерациями; на этих конференциях или общих собраниях будут представлены делегаты от всех Коммун, которые представляют точки зрения, уже одобренные этими Коммунами. Например, предстоит построить шоссе, связывающее между собой жителей одного района, или решить вопросы транспорта и productoобмена между аграрными и промышленными районами. Естественно, все Коммуны должны высказать свою позицию, поскольку позднее всем им предстоит внести вклад в это дело.

В вопросах регионального характера региональные федерации будут придерживаться практики соглашений, выражаящих суверенную волю всех жителей региона. Все начинается с отдельного человека, продолжается в Коммуне, Федерации и, наконец, Конфедерации.

Таким же образом будут обсуждаться все проблемы страны в целом, поскольку наши структуры полностью переходят друг в друга. Организация в масштабах страны будет регулировать международные взаимоотношения, вступая в прямой контакт с пролетариатом всех стран через соответствующие организации, которые будут объединены вместе с нашей в Международную Ассоциацию Трудящихся.

Для продуктообмена между Коммунами Коммунальные Советы вступят в контакт с региональными федерациями Коммун и с федеральным Советом по производству и распределению, запрашивая то, в чем они нуждаются, и предлагая то, что у них есть в избытке. Решение и упрощение этой проблемы будет осуществляться через сеть связей между Коммунами и Советами по производству и статистике, созданными национальными федерациями производителей.

Что касается решения этого вопроса внутри Коммуны, то здесь достаточно ввести удостоверение производителя. Его будет выдавать фабрично-заводской Совет, давая тем самым право получать все необходимое при выполнении всех обязательств. Удостоверение производителя послужит своего рода знаком обмена на следующих условиях. Во-первых, оно не подлежит передаче другому лицу. Во-вторых, в нем отмечается количество отработанных рабочих дней, которое максимум в течение года действительно для получения продуктов. Для неработающих жителей коммунальные Советы выдадут потребительские карточки.

Разумеется, разработать абсолютную норму невозможно. Следует уважать автономию Коммун, которые смогут, если сочтут это необходимым, установить иную систему внутреннего обмена, если эти новые системы никоим образом не затрагивают интересы других Коммун.

Обязательства человека перед обществом и идея справедливости в распределении

Вольный Коммунизм несовместим с любым режимом наказания. Следовательно, он предусматривает ликвидацию существующей системы карательной юстиции и, следовательно, институтов отбывания наказания (тюрьм, каторги и т.д.)

Данные предложения исходят из того, что основные причины совершаемых преступлений при существующем положении вещей имеют социальную обусловленность и, следовательно, если исчезнут причины, порождающие преступления, то в большинстве случаев перестанут существовать и сами преступления.

Поэтому мы считаем, что:

1. Человек не является плохим от природы; преступность - это логический результат состояния социальной несправедливости, в котором мы живем.
2. Если потребности человека будут удовлетворяться и он сможет получать рациональное и гуманистическое образование, причины преступности будут устранены.

Мы полагаем, что если индивид станет уклоняться от выполнения свои обязательств, как в сфере морали, так и на производстве, общие народные собрания должны будут найти справедливое решение дела в духе гармонии.

«Исправительные меры» вольного коммунизма основаны на принципах медицины и педагогики, они носят исключительно превентивный характер, что соответствует требованиям современной науки. Если же какой-либо индивид - жертва патологических феноменов - посягает на гармонию, которая должна существовать между людьми, терапевтическая педагогика призвана восстановить его душевное равновесие и стимулировать в нем этическое чувство социальной ответственности, не сумевшее развиться из-за нездорового наследства.

Семья и отношения между полами.

Не будем забывать о том, что семья была первой цивилизованной ячейкой человеческого рода. Она сыграла удивительную роль в моральной культуре и солидарности. Она сохранилась в ходе эволюции от семьи к клану, затем к племени, народу и нации надо полагать, что она сохранится еще в течение долгого времени.

Революция не должна насильственно воздействовать на семью, кроме случаев с неблагополучными семьями, когда следует осуществлять право на развод и помогать в этом.

Поскольку первое мероприятие социальной революции состоит в обеспечении экономической независимости людей, без различия пола, взаимная зависимость между мужчиной и женщиной, возникающая при капиталистическом режиме по причинам экономического подчинения, исчезнет вместе с ним. Разумеется, оба пола будут равны в своих правах и обязанностях.

Вольный коммунизм провозглашает свободную любовь, без каких-либо ограничений, кроме желаний мужчины и женщины; детям гарантируется общественный уход и защита от человеческих ошибок благодаря применению принципов биологии и оздоровления наследственности.

Улучшение сексуального воспитания в школе будет также способствовать постепенному оздоровлению наследственности человека, так как человеческие пары смогут продолжать род сознательно, рожая здоровых и красивых детей.

Что касается моральных проблем, которые могут быть порождены любовью в вольно-коммунистическом обществе, таких, например, как ревность, то в условиях свободы в Коммуне возможны лишь два способа их решения для того, чтобы человеческие и сексуальные отношения развивались нормально. Тем, кто добивается любви с помощью силы и жестокости, если не помогают ни совет, ни уважение к правам личности, остается только удалиться. Переменой воды и воздуха лечат многие болезни. При болезни любви, которая может превратиться в упрямство и слепоту, можно порекомендовать перемену Коммуны, чтобы удалить больного из среды, которая делает его слепым и безумным. Но в атмосфере сексуальной свободы подобные обострения маловероятны.

Религиозный вопрос

Религия как чисто субъективное человеческое проявление будет признано в той мере, в какой она связана с индивидуальной свободой совести. Но она ни в коем случае не может быть признана как форма публичной кичливости, моральной или интеллектуальной демонстрации.

Люди будут свободны исповедовать любые приемлемые моральные идеи, все ритуалы исчезнут.

О педагогике, искусстве, науке, о свободном экспериментировании

Проблема образования должна быть решена радикально. В первую очередь, следует энергично и решительно побороть неграмотность. Культура будет возвращена тем, кто был ее лишен - это обязанность восстановления социальной справедливости, которую должна выполнить революция. Следует учитывать: подобно тому, как капитал захватывал и присваивал социальное богатство, города захватывали и присваивали культуру и образование.

Возвратить материальные богатства и культуру - такова основная цель нашей революции. Как? Материально - экспроприировав капитализм, морально - возвратив культуру тем, кто был ее лишен.

Наша педагогическая работа должна, следовательно, осуществляться в два этапа. Есть педагогическая работа, которую следует осуществить непосредственно после социальной революции, и общая гуманная работа в создаваемом новом обществе. Непосредственная будет состоять в распространении среди неграмотного населения элементарной культуры, например, в обучении чтению, письму, счету, физкультуре, гигиене, истории эволюции и революции, теории несуществования бога и т. д. Эту работу может взять на себя множество образованных молодых людей, которые выполняют ее в течение одного года или двух лет в форме добровольной службы в пользу культуры. Национальная Федерация Образования будет должным образом контролировать и ориентировать их. Эта Федерация сразу после провозглашения вольного коммунизма возьмет в свои руки все образовательные центры и контроль за качеством работы профессиональных и добровольных преподавателей. Национальная Федерация Образования расстанется с теми, кто окажутся интеллектуально и прежде всего морально неспособными приспособиться к требованиям свободной педагогики. То же самое касается выбора преподавателей для учебных заведений первой и второй ступени, где внимание будет уделяться исключительно профессиональным качествам, проявленным в практической работе.

Образование как педагогическая миссия, призванная обучить новое Человечество, будет свободным, научным и равным для обоих полов, оно даст все необходимые элементы для того, что-бы действовать в любой отрасли производства и человеческих знаний. Первоочередное внимание следует уделять гигиене и воспитанию детей, со школы обучая женщин быть матерями.

Кроме того, объектом первостепенного внимания будет сексуальное образование - основа для совершенствования человеческого рода.

Первоочередной функцией педагогики мы считаем помочь людям в формировании у них собственных суждений - мы имеем в виду, конечно, как мужчин, так и женщин. Для этого необходимо, чтобы учитель поощрял все склонности ребенка с целью дать ему возможность полностью развить все свои способности.

При педагогической системе, которая осуществляется вольным коммунизмом, будут полностью исключены любые санкции и вознаграждения, потому что оба эти принципа лежат в основе любого неравенства.

Кино, радио, педагогические средства, книги, иллюстрации, диапозитивы станут великолепной и единственной помощью в деле быстрого интеллектуального и морального преображения нынешних поколений и развития личности детей и взрослых, которые рождаются и вырастают при вольном коммунизме.

Помимо чисто образовательного аспекта, в первые же годы своего существования вольно-коммунистическое общество обеспечит всем людям на протяжении всей их жизни право доступа к науке, искусству и всевозможным исследованиям, в соединении с необходимой производственной деятельностью, осуществление которой обеспечивает равновесие и здоровье человеческой натуры.

В вольно-коммунистическом обществе производители не будут разделены на работников физического и умственного труда. Доступ к искусству и наукам будет свободным, поскольку будет осуществляться во время, принадлежащее личности, а не коллективу; личность, отработав рабочий день и выполнив свою производственную миссию, сможет, если того пожелает, эманципироваться от коллектива.

Наряду с материальными существуют и духовные потребности, которые тем сильнее проявляются в обществе, чем более удовлетворены материальные потребности, и позволяют морально освободить человека.

Эволюция - это непрерывная линия, хотя и не всегда идет по прямой. Так и человек всегда стремится к большему наслаждению, к тому, чтобы превзойти своих предков, себе-подобных, и наконец, самого себя.

Общество, основанное на свободном исследовании и на свободе всех проявлений человеческой жизни, не сможет подавлять все эти желания превзойти других и себя, эту жажду творчества артистического, научного, литературного, жажду экспериментирования, ссылаясь на какие бы то ни было соображения материального или общего порядка. Оно не станет разрушать их, как это делается сегодня, напротив, оно будет их поощрять и развивать, понимая, что не хлебом единым жив человек. Человечество, живущее только хлебом, было бы глубоко несчастным.

Нелогично было бы предполагать, что в нашем новом обществе люди не будут испытывать потребности в развлечениях. В Автономных Вольных Коммунах будут выделены специальные дни всеобщего отдыха. Их назначат общие собрания, выбрав и установив символические события истории и явления природы. Точно так же в течении дня будут отведены определенные часы для посещения театров, кино, культурных мероприятий, которые приносут всем радость и удовольствие.

Защита революции

Мы признаем необходимость защиты завоеваний, добытых с помощью революции, поскольку полагаем, что в Испании больше революционных возможностей, чем в какой-либо из соседних стран. Следует предположить, что капитал в этих странах не примирится с потерей интересов, которые он со временем приобрел в Испании.

Поэтому пока социальная революция не победила в интернациональном масштабе, потребуется принять необходимые меры для защиты нового режима - как от уже упомянутой угрозы иностранной капиталистической интервенции, так и для предотвращения контрреволюции внутри страны. Постоянная армия представляет собой огромную опасность для революции, поскольку под ее влиянием может сформироваться диктатура, которая неизбежно нанесет революции смертельный удар.

В моменты революции, когда вооруженные силы государства полностью или частично переходят на сторону народа, эти организованные части могут принять участие в уличных сражениях для победы над буржуазией. Но после победы их задача окончена.

Вооруженный народ послужит самой лучшей гарантией против любой попытки реставрации разрушенного режима со стороны внутренних или внешних сил. Тысячи рабочих прошли через казармы и знакомы с современной военной техникой.

Каждая Коммуна должна иметь свое оружие и оборонительные средства, до тех пор пока после окончательной консолидации революции они не будут уничтожены и превращены в орудия труда. Наша рекомендация: необходимо сохранить самолеты, танки, бронемашины, пулеметы и зенитные орудия и т.д., поскольку главная опасность иностранного вторжения грозит с воздуха.

Когда настанет соответствующий момент, народ быстро мобилизуется для отпора врагу; производители вернутся к своему труду как только их оборонительная миссия будет выполнена. Эта всеобщая мобилизация охватит все лица обоих полов, способных сражаться и готовых к выполнению разнообразных боевых задач.

Участники самообороны CNT, отправившись в производственные центры, послужат прекрасной вспомогательной силой для консолидации завоеваний революции. Мы должны широко развернуть их подготовку к боям в защиту революции.

Мы заявляем также:

1. Разоружение капитала предусматривает передачу оружия Коммунам, которые будут отвечать за его хранение и обеспечивать эффективную организацию средств обороны в общегосударственном масштабе.

2. В интернациональном плане мы должны развернуть интенсивную пропаганду среди пролетариата всех стран с тем, чтобы тот выступил с энергичными протестами, создавая движения солидарности против любых попыток интервенции со стороны соответствующих правительств. Одновременно наша Иберийская Конфедерация Автономных Вольных Коммун окажет моральную и материальную помощь всем эксплуатируемым мира, чтобы они смогли навсегда освободиться от чудовищной опеки со стороны капитала и государства.

Заключение

На этом наша работа закончена. Прежде чем поставить точку, мы обязаны однако в этот исторический час напомнить о том, что эта разработку не следует воспринимать как нечто окончательное, что должно послужить некоей неизменной нормой для созидающего дела революционного пролетариата.

Задача этого проекта куда скромнее. Удовлетворимся тем, что конгресс сочтет его общими чертами начального плана, который завершат сами трудящиеся, исходным пунктом на пути к полному освобождению Человечества.

Пусть все те, кто чувствуют в себе достаточно ума, стойкости и способности, улучшат наш труд!

Библиотека Анархизма
Антикопирайт



Национальная Конфедерация Труда
Концепция Вольного Коммунизма
Май 1936

<https://aitrus.info> (публикация существовала в старой версии сайта, в
нынешней - сломанной её нет ссылка в архивную копию:
<https://aitrus.narod.ru/zaragosprogram.htm>)
загружено и адаптировано специально для телеграм-канала "Федерация
Анархистов". Редактор - Радикальный Эволюционист

ru.anarchistlibraries.net